OPTAH CBEPAJIOBCKOTO OBKOMA

FASETA OCHOBAHA В 1920 ГОЛУ

Nº 180 [8916]

◆ ПЯТНИЦА, 11 СЕНТЯБРЯ 1970 ГОДА

Цена 2 коп.





ленинский урок -

в комсомольской организации Нижнетагильского металлургического комбината

TPEBYET

Мемногим более двух недель прошло с начала Ленинского за-чета в комсомольской организации области. За это время многие коллентивы определили темы Ленинских уроков — первого эта-па зачета: выбрали произведения вождя, моторые будут изу-чаться на семинарских занятиях, приступили к выработне и пе-ресмотру индивидуальных и групповых социалистических обя-зательств в честь XXIV съезда партии. Еще рако говорить даже о предварительных итогах, но уже сегодня ясло, что основная за-дача Урока — повысить трудовую и общественную активность мололежи, прежде всего, в группе, в низовом коллективе — вы-полняется.

Реиомендации ЦК ВЛКСМ о проведении Ленинского зачета, вполне понятно, содержали общие, основные положения. Состо-вешийся недавно пленум Свердловского обкома ВЛКСМ «О рабо-те момсомольских организаций области по подготовке и ХХІУ съезду партии» коллективно выработал своего рода дополнение и этим рекомендациям расширия их применительно и местным условиям, и жизни заботам задачам уральской молодежи. За-тем в райкомах, горкомах ВЛКСМ прошли совещания комсомоль-ского актива, посвященные Ленинскому зачету. И, наконец, на предприятиях, в цехах, на участнах состоялись собрания, на ко-торых был выработан план мероприятий, связанных с проведе-имем Ленинскиих уроков. План этот учитывает рекомендации ЦК. торых был выработан план мероприятий, связанных с проведе-нием Ленинских уроков. План этот учитывает рекомендации ЦК, обнома, горкома, райкома БЛКСМ, а также свои заводские усло-вия. То есть мы хотим подчеркнуть, что работа над подготовкой и проведением зачета ведется творческая, в обсуждении ее уча-ствуют многие комсомольцы, да иначе и нельзя: ведь речь идет о том, чтобы по-настоящему оживить деятельность группы, чтобы изждому члену ВЛКСМ выбрать действительно дело по душе, только тогда это делс будет выполнено.

А бывает и так, что обсуждение прошло, рекомендации разработаны, конкретизированы и планы хорошие, но, к сожалению, они так и не дошли до группы, «застряли» где-то на уровне заводского комитета ВЛКСМ Или другой вариант: решение группой примято, но выполнение его затягивается, работа стоит, а если что-то и делается, то вполсилы, без энтузиазма, с прохладцей.

ТИТ Ы упомянули о пленуме обкома ВЛКСМ. В Нижне-тагильском горкоме комсомола на днях состоялось совещание актива по вопросам Ленинского зачета. На Нижнетагильском металлургическом комбинате подготовлены условия, рекомендации для проведения зачета в рабочих комсомольских группах. Еще раньше здесь было принято решение дирекции. парткома, профсоюзного комитета и комитета ВЛКСМ о Ленинском зачете и о первом его этапе — Ленинском уроке. Здесь создана специальная общекомбинатовская комиссия, которая будет следить за этой ра-ботой. Она же будет и принимать Ленинский зачет. Такие комиссии, кроме того, созданы во всех жехах Кстати, о них хотелось бы рассказать несколько подробнее. Как известно, формы подготовки и проведения зачета могут быть разными. На Свердловском инструментальном заводе, к примеру, комсомольские группы выбирают штаб из 3—5 человек. Этот штаб, по сути дела, выбирают штаб из 3—5 человек. Этот штаб, по сути дела, проводит всю организаторскую работу, беседует с людьми, помогает составлять обязательства, в результате опроса намечает примерный план мероприятий, который потом будет утвержден на собрании и станет программой действия группы на период Ленинского зачета. Штаб поможет молодому человеку выбрать ступеньку роста, определиться с учебой с точки зрения интересов, склонностей. возможностей молодого человена и, конечно, с точки зрения нужд производства: Штаб создан группой. Штаб работает в данной группе.

На Нижнетагильском металлургическом комбинате считают, что им удобнее иметь комиссии. Дело, понятно, не в названии... Предположим, в цехе имеются три группы, которые работают по сменам. Создается одна общая цеховая комиссия, в которую вхолят представители нехового «четырехугольника», обязательно экономист, обязательно человек, ответственный за общеобразовательное и профессиональное обучение, мастера, опытные рабочие, комсомольцы... Количественный состав: на кажлые семь-лесять мололых рабочих — олин

СПОРТИВНЫЕ НОВОСТИ.

ПРЕСС-СЛУЖБА «НА СМЕНУ!»

1 2 2 3 3 1 /

Экономика в перспективе

Как «размножить» инициативу

І де конец того начала?

гандистское обеспечение группы: помочь подобрать произве дение В. И. Ленина, провести семинарские занятия, возможно, что-то подсказать. Словом, этот человек берет шефство над группой. Но понятно, что круг его обязанностей уже, чем члена штаба Свердловского инструментального завода. И еще, на наш взгляд, инициатива. какие-то планы, интересные предложения по формам, содержанию Ленинского урока уже не всегда исходят от группы — порой она так и остается пассивной... Если штаб — часть группы, то он живет в группе, будоражит ее, заставляет думать, искать каждого молодого рабочего, изучает людей и потом суммирует свои наблюдения, выносит их на обсуждение, чтобы принять коллективное решение. По нашему мнению, взаимоотношения НТМК и группы несколько другие. Это как бы влияние извне, хотя комиссия частично и состоит из представителей группы. Есть размица? Есть.

Понятно, что формы проведения зачета могут быть различными. На комбинате решили создать комиссии, тем более, что они здесь были и раньше, еще с первого Ленинского зачета, только несколько обновился состав их: включены экономисты. Комбинату так, видимо, проще и легче. В конце концов деятельная и энергичная комиссия может сделать многое. Полезно и закрепление ее членов за небольшими группами молодых рабочих. Но, рассказывая о комиссиях на мы хотим подчеркнуть, что для успешной работы они должны быть не только и не просто шефами, обеспечивающими проведение теоретик аской части зачета, но и организаторами молодежи на интересные и нужные производственные дела. Ведь не секрет, что комбинат по итогам последних месяцев не выполняет план. Разве можно пройти мимо этого вопроса? Задачи производства подсказывают сегодня темы таких уроков в коллективах.

Больше двух недель прошло с того дня, как принято решение дирекции, парткома, профкома и комитета ВЛКСМ о проведении на комбинате Ленинского зачета. Комиссин созданы. Но до сих пор комсомольские группы не выбрали конкчлен комиссии. В его обязанности входит своего рода пропа- ретную тему Ленинского урока, до сих пор не решили, какое

произведение вождя изучать, не говоря уже о других вопросах. Организационный период, прямо скажем, затянулся, хотя Ленинский зачет здесь можно, как говорится, начинать не «с нуля», потому что молодежь работает, ищет, интересные дела намечает. Правда, не вся молодежь, не каждая группа, но для этого и предполагается провести на первом этапе Ленинский урок

Ребята с НТМК проявили себя достаточно инициативными в ходе прошлого Ленинского зачета. Это отразилось, как гозаместитель секретаря комитета Виктор Волошин, на всей комсомольской организации самым положительным образом. Во-первых, регулярней стали проходить комсомольские собрания, во-вторых, возросла общественная активность, что особенно было заметно во время проведения субботников и ударных декад.

И поэтому удивило, что организационный период, свя-занный с проведением Ленинского урока, здесь несколько затянулся. Многое создавалось словно на пустом месте. Куда девалась прежняя система организации номсомольской работы на комбинате, четкое, перспективное планировани

Вы знаете, - говорил нам в комитете ВЛКСМ Виктор Полубабкин. - мы уже думали сами о продолжении Ленинско го зачета, даже положение разработали для комсомольских

Действительно, в комитете все подработали, все решили а вот довести свои решения до маждой комсомольской группы

Центром всей работы по-прежнему остаются комсомольско-молодежные коллективы. Сейчас их на комбинате 58. 14 из них тольно недавно организовались. Они требуют са мого заботливого, пристального внимания к себе, а чаще все-

Номсомольско-молоденные коллективы дают существенную прибавку в производственный потенциал, а это особенно важно для НТМК: ведь план комбинат не выполняет. Комсомольско-молодежные бригады при сталеплавильных печах развернули соревнование в ч съезда партин, дают сотни сверхилановой стали, молодые честь предстоящего доменщики лают все, чтобы дать больше чугуна. Всего в соревновании комсомольских коллективов участвуют 760 человек. В ходе проведения Ленинского урока должны пересматриваться личные социалистические обязательства. И особый упор-опять

же на производство. Нам уже приходилось не раз слышать о неноторых трудностях в составлении условий соревнования среди молодых станочинов, особенно среди тех, кто работает по бригадным пялнам. В механическом цехе ИТМИ есть такие условия. Оценка работы выводится по баллам. Выполнила бригада план на 100 процентов—22 балла, за наждый процент перевыполнения плана—2 балла. Нет брака—10 баллов. При нарушении трудовой дисципличы, за прогул, например, с бригады снимается 25 баллов.

Обязательным условием соревнования считается повышение общеобразовательного и культурного уровия. Есля все члены бригады учатся—20 баллов. При неучастии членов бригады в спортивной жизни цеха снимается до 5 баллов.
Подобный баллыный подсчет значительно облегчия работу по подведению итогов, и дая возможность учитывать все факторы производственной и общественной деятельности молодежных ноллективов. же на производство.

283 номсомольских группы на комбинате. И очень хороше, что в комитете комсомола считают: важным звеном в работе во время Ленинского урока должна стать несоюзная молодежь Оставить ее в стороне — непростительная ошибка. «Во вре мя Ленинского урока встань в наши ряды» — такой лозунг взят за основу работы всеми цеховыми организациями. И ес ли за шесть месяцей этого года было принято в комсомол 230 человек (в сравнении с прошлым годом чуть ли не вдвое то в ближайшее время количество вступающих в ряды ВЛКСМ может увеличиться еще на добрую сотию че

В ПОЛНЕ понятно, что ожидать моментального эффента не приходится. Комитет комсомола НТМК старается найти наиболее оптимальный путь в решении задач, стоящих перед комсомольскими группами. Не всегда это, правда удается, но кочется верить, что недостатки в проведении Ленинского урока будут ликвидированы, работа пойдет полным ходом. Результатом же деятельности всей комсомольской организации будет не только возросшая политическая образованность молодых рабочих, но и выполнение комбинатом госу дарственных заданий.

Нижний Тагил.

A. HICKAPEB. Б. ТИМОФЕЕВ наши спецкоры

ПЕРВАЯ ОЦЕНКА

Фоторепортаж

ский день начался для них в рит Ира Рябкова, - а прошла поле. «Хозяйство» 125 мерво- несколько дней, и девчонки стакурсникам факультета иност- ли как-то ближе, каждая из ранных языков Свердловского нас поняла, что мы многое мопедагогического института досталось солидное.

— Задание трудное, — закончил свое выступление на первом производственном собрании директор совхоза «Кадниковский» Дмитрий Семено-вич Кожнев. — Предстоит убрать 11 гектаров свеклы, гектаров моркави и 70 гекта-ров картофеля. На вас надежда большая... Верю, что спра-

Говорить так директор имел все основания: уже не первый год приезжают в это хояйство студенты пединститута, и эдесь о них сложилось мнение как о надежных и верных помощниках. Таких всегда ждут с нетерпением и готовятся к этой встрене. Еще летом в совхозе позаботились о том, чтобы подготовить к приему студентов общежитие, заранее запаслись комплектами постельного белья, выписали газеты...

На том первом собрании ребятам был зачитак договор, воделовому объяснены перспективы будущих заработков. А затем агроном-овощевод совхо-за Николай Алексеевич Белоног рассказал, как эффективнее всего организовать работу. Ведь у первокурсников опыта никакого нет.

И хотя собрание многое дало студентам, но все же это была теория, впереди ждало поле.

Первые дни. О них только потом вспоминают с улыбкой, но «злая свекла» (так звали ее поначалу девушки) напоминала о себе каждый вечер, когда трудно было с непривычки ра-BOOK UT BOOK

Разбились по звеньям. Каждое звено старалось сделать за ходили товарищи.

Нет, совсем не зря студенческая биография начинается с картофельных и свекловичных полей. Самое основное для первокирсников - создать хороший, крепкий коллектив. А именно здесь, на поле, и проверяются характеры, зарожда- ле. 19 ется настоящая студенческая убрать.

Приехали сюда - почти инъязовны.

Первый в жиэни студенче- не знали друг друга, - гово-

жем, когда все вместе. Особенно ясно они ощути и это через шесть дней после приезда на комсомольском собрании. День собрания сояпал с радостным событием: закончили уборку студенты свекам. Причем высокие темпы мисколько не отразились на качестве уборки. Придирчивая

на качество работы отличной оценкой. На собрании были зачитаны имена лучших: Люда Лебедкина и Нина Богданова. Лида Русинова и Таня Неустроева -это первые «студенческие

комиссия первого отделения

совхоза «Кадниковский» оцени

Комиссар студенческого отряда Николай Соломеин, секрефакультетского бюро ВЛКСМ, рассказал о том, как пройдет у студентов Ленинский

— Сегодня мы должны принять наши личные обязательства, -- сказал он в заключе-

Единодушно решили, что первым таким обязательством должна стать отличная работа на совхозном поле.

Я обязуюсь выполнять дневное задание на 150 процентов, - поднялась Нина Богданова.

Многие в этот день взяли на себя повышенные обязательсява. Это единение интересов, забота, которую полностью раз-деляют студенты, рождают чувство ответственности за судьбу Оно проявляется здесь в малом; и в том, как аккуратно, по-хозяйски составдень как можно больше. Если лены груженые ящики укромне получалось, на помощь при- ки поля, и в неподдельном волнении, когда почему-либо за densengarca vanue этого малого пождаются большие победы на колхозных совхозных полях в страдное

время иборки. Впереди у студентов педагогического новое большое поле. 19 гектаров моркови чужно

- Справимся, - заверяют

.. Рабочий день при корошей погоде кончается на поле затемно. Завтра снова рано вста вать, но ведь на вечен столько планов: нужно наметить номера будущего концерта для ра бочих совхоза, подготовить вопросы для КВН. А в одной из самых дальних комнат об щежития уединился Коля Соломеин. Он готовит сейчаг лек-цию о Германской Демократической Республике.

...Календарь уборки — это своеобразный и щедрый календарь. Дни исчисляются эдесь тоннами убранного картофеля и моркови, свеклы и огурцов. Студенты Свердловского педагогического института оторвали первые листки с этого ка-лендаря. Что ж, результаты радуют, они стали весомой заявкой на будущий успех. Ибо каждый из них стремится к томи, чтобы первой оценкой в студенческой жизни была епя-

ю. кутузов. Ма снимках А. Лысянова: Комиссар студенчесного отряда Николай СОЛОМЕНН. Рабочий день в разгаре.



Служба Колісоломских

H obocnieú

ЧИТАЙТЕ

B HOMEPE:

ЧКАЛОВСКИЙ РАЙОН СВЕРДЛОВСКА

ПОКРЫШКИ

СВЕРХ ПЛАНА

На камвольном комбинате. еде объявлен предсъездовский моход за выпуск сверхплановой продукции на общую сумв 2 миллиона 600 тысяч рублей, активный вклад в общее дело вносит молодежь. Хорошо работают комсомольско-молодежные бригады Валерия Паникоровских и Нины Бубновой. Так, например, бригада В. Паникоровских, победившая в социалистическом

соревновании на прядильной фабрике во время Ленинской трудовой стодневной вахты, и продолжает держать первенство. Девиз комсомольстроительстве шефном совхозе «Горный Шит» 10 тысяч человеко-часов.

вых покрышек,

ues — «Каждый предсъездовский день — день ударного труда и отличной учебы». На спортивного комплекса и субботниках в подмолодежь камвольного комбината решила отработать

Хороший подарок готовят ХХІУ съезду КПСС и комсомольцы шинного завода. Они приняли трудовое обязательство выдать тысячи сверхплано-

НАША ПОМОЩЬ

НА ВОПРОСЫ ОТВЕЧАЮТ

ЭКЗАМЕНАТОРЫ

УТВЕРДИТЬ СЕБЯ В ЖИЗНИ-

НЕПРОСТАЯ ЗАДАЧА

19 сентября 700 молодых рабочих завода резиновых технических изделий будут труна полях совхоза «Свердловский». В этот массовый субботник своему подмогут в уборке урожая.

ОБЪЯВЛЕН

ФОТОКОНКУРС

комсомола объявлен фотоконрайоне курс «Наш молодой современник». Фотолюбители, и те. кто активно сотрудничает в многотиражных газетах, и те, кто пока еще не выставлял на общественный суд своих работ, примут участие в творческом конкурсе. Лучшие представленные на конкурс, будут демонстрирона фотовыставке во Дворце 50-летия Октября.

СЕЛЬСКАЯ ВАХТА ГОРОЖАН

В эти лни на полях колхозов и совхозов Свердловской области работают тысячи горожан. Капуста, картофель, морковь — вот сентябрьский фронт работ.

Решения июльского Пленума ЦК КПСС нашли живой отклик у горожан нашей области. Сегодня на полях можно встретить рабочих ведущих предприятий, инженеров и научных работников, деятелей искусства н культуры. Вместе со всеми участие в работе по убор-

урожая принял и коллектив редакции «На смену!», который выезжал вчера в Свердловский овощесовхоз. Задание было выполнено полностью и с хорошим качест-

Трудовые будни горожан продолжаются.



ЗАКРЫТЫЕ **ШКОЛЫ**

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Несмотря на то, что учебный год в стране уже начался, во многих американских школах до сих пор не прозвенел первый звонок. Не начались, например, занятия в 270 школах Филадельфин. Закрыты многие школьные помещения в штатах Нью-Йорк, Мичиган, Коннектикут, Индиана, Огайо и других.

Как отмечает американская печать. в стране ошущается нехватка школьных помещений, недостает преполавателей.

ВО МНОГИХ ШКОЛАХ США ЕЩЕ НЕ ПРОЗВЕНЕЛ ЗВОНОК • 300 ТЫСЯЧ АМЕРИКАНЦЕВ ПОСЕТИЛИ выставку «СССР — ФОТО-70» • ДЕМОНСТРАЦИИ ПРОТЕСТА В ДЕЛИ

УСПЕХ СОВЕТСКОЙ ФОТОВЫСТАВКИ

нью-йорк. [ТАСС]. Более эоо тысяч американцев посетили выставку «СССР-фото-70», которая в течение 7 месяцев экспонировалась в различгородах США

закрыявсь # Hosen леане. Выставка демонстрировалась в Вашингтоне. Нью-Йорке, Чикаго, Сан-Франциско, Сан-Антонно и Новом Орлеане. Повсюду она пользовалась неизменным успехом.

ПОБЕДИЛА СОЛИДАРНОСТЬ

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Победой завершилась упорная, жного летняя борьба объединенного профсоюза сельскохозяйственных рабочих США против хозяев виноградных плантаций Калифор-

Пять лет назад батраки, в основном американцы мексиканского происхождения, доведенные до отчаяния нечеловеческими исловиями труда и произволом предпринимателей, выступили в защиту своих прав. Хозяева, поддерживаемые властями штата, отказывались удовлетворять справедливые требования батраков, с помощью угроз и штрейкбрехеров пытались заставить их прекратить борьбу.

ПРОТЕСТ ПРОТИВ ИНТЕРВЕНЦИИ США

ДЕЛИ. (ТАОС). Индийская столица стала свидетелем новой внушительной демонстрации протеста против интервенции Соединенных жататов в Индокитае. Перед зданнем американского посельства прошли тысячи людей — представители молодежими, отуденческих, профсоюзных организаций, общества буддистов, члены всеиндийского Совета мира и индийской асхоциации афро-азнатской солидарности. Они несли транспаранты с лозунгами «Долой американский империализи», «Янки, руки прочь от Вьетнама, Лаоса и Камбоджи», «Убрать военные базы США с азнатской земли».

УВЕЛИЧИВАЮТ НАЛОГИ

ВАШИНГТОН. (ТАСС). Правительство намерено искать выхода из создащихся финансово-экономических трудностей США путем дальнейшего закручивания налогового пресса. Об этом свидетельствовало выступление на бюджетной комиссии палаты представителей конгресса министра финансов Кеннеди, который предложил ввести новые налоги на сумму в 2,6 млрд. долларов.

Подобным увеличением поступлений в государственную казну правительство рассчитывает уменьшить грозящий США дефицит федерального бюджета в 1971 финансовом году



No CCCP

COBETCKAS HEGTS -ЗАРУБЕЖНЫМ ДРУЗЬЯМ

высокий уровень **NHIJAENTAMOTEA**

ПЯТИЛЕТКА досрочно

обязательство выполнено

череповец. (KOPP. TACC). На Череповецком сталепрокатном заводе сдана в эксплуатацию вторая очередь электродного цеха. Каждая из двух новых технологических линий полностью автоматизирована. Впервые для прокаливания электродов применены индукционные лечи. Сдав на месяц раньше срока новые монности сталепрокатного завода, коллективы треста «Череповецметаллургстрой» и управлений «Минмонтажспецстроя» выполнили одно из основных обязательств, принятых ими в честь XXIV съезда партии.

создан новый комбинат

ТЕМИРТАУ (КАЗАХСКАЯ ССР). (КОРР. ТАСС). По решению Мини-

стерства черной металлургии СССР первых предприятий в Мордовии пепредприятия получили собственную образцов. мощную сырьевую базу, что позволит улучшить снабжение доменного, мартеновского, конверторного и дру-

на уровне лучших образцов

ранский завод «Электровыпрямитель» выполнил пятилетнее задание. «Электровыпрямитель» одним из вом полугодии.

на базе Карагандинского и Казах- решел на новую систему планирова- ДВА РУСЛА «ДРУЖБЫ» ского металлургических заводов, Атания и экономического стимулирова-суйского и Южно-Топарского рудония. Выпускаемые здесь 46 видов управлений создан Карагандинский полупроводниновых приборов и агре-

кн Якутин выдали на-гора миллионную с начала года тонну угля. 125 САРАНСК. (КОРР. ТАСС). Са-тысяч тонн из нях — дополнительно

Пятилетний план добычи угля рес-Его продукция -- полупроводнико- публика выполнила еще месяц назад, вая техника. Выпуск ее с начала пя- а такие передовые предприятия тилетки увеличился в 3,3 раза, что треста «Якутуголь», как Мангаласдостигнуто в основном за счет по- ский разрез, Чульманская и Согин вышения производительности труда. ская шахты, взяли этот рубеж в пер-

ЛЬВОВ. (КОРР. ТАСС). Закон тіского и Южно-Топарского рудо-правлений создан Карагандинский полупроводниковых приборов и агре-еталлургический комбинат. Его гатов находятся на уровне лучших редприятия получили собственную образцов.

Татов находятся на уровне лучших ровом отрезке Броды — Ужгород опиную сырьевую базу, что позво-«Дружба». Оба стальных русла проложены рядом, только у нового тру ба значительно большего диаметра, а ЯКУТСК. (КОРР. ТАСС). Горня- значит и пропускная способность его выше.

> Вторая нитка обеспочит не только резкое увеличение производительности нефтепровода, но и гарантирует повышение его надежности и ста бильности работы.

> Магистраль «Дружба» стала основным источником снабжения советской нефтью ВНР, ГДР, ПНР и ЧССР.

PEARIM TAP та затаенная грусть в них, ко

РАБОЧАЯ ПЕДАГОГИКА

Строки из характеристики на бригадира комсомольско-мо-лодежной бригады Красноуральского строительного управления Ираиду Новикову:

«...Приехала в Красноуральсн в 1955 году по номсомольской путевне на строительство объента большой химии. Энергично взялась за дело. Хорошую трудовую школу она прошла в бригаде маляров под руководством Веры Дмитриевны Баталовой. Здесь она приобрела специальность маляра, затем штукатура.

штукатура. В 1958 году одной из первых в 1958 году одной из первых строительном управлении ей было присвоено звание ударника номмунистического труда, а в 1964 году она была награждена медалью «За трудовую доблесть».

Вот таков штриховой портрет

бригадира.

Как-то, возвращаясь с заседания штаба стройки, я заглянул в сущильное отделение. Не сразу заметил двух женщин, стоявших в глубине коридора: свет из окна падал прямо на них, и мне видны были лишь их темные силуэты. Они, не замечая меня, о чем-то горачо спорили.

— Ира, да ты пойми меня, с ней ничего уже нельзя сделать, — говорила одна из них. — Пропащий она человек для бригады. Ты сама ней не раз разговаривала. А толку что?

_ Да ты не горячись, _ услышал я в ответ мягкий голос. - Мало ли что говорят поли? Нало сходить к ней еще раз, выяснить все, может быть, она больна? — Больна? Знаю я эту бо-

лезнь, — не сдавался первый голос. — Уж больно ты доверчива, Иранда! Веришь всем, будто люди из чистого золота вылиты...

Несколько дней спустя том же отделении у меня состоялась астреча с самой Ира-идой Новиковой. Она встрети-ла меня приветливо. Ее худенькую фигурку плотно облегал темный комбинезон, на котором, словно снежинки на солнце, блестели пятнышки от влюминиевой краски. То ли от этих блестящих брызг, то ли от светло-серых, с какой-то затаенной грустью глаз, то ли от белой косынки, небрежно повязанной вокруг головы, во всем ее облике было чтото свежее и светлое.

Из комнаты мастеров мы вышли в длинный коридор. Ира подошла к окну.

- Вон там, прямо за дорогой, видите? — спросила она, показывая рукой на серое приземистое здание. -- Отделение электрофильтров. Сейчас там работает моя бригада.

— И та девушка? — И я рассказал ей, как стал невольным свидетелем ее недавнего спора с подружкой. Она подняла на меня глаза, полные удивления, и мне показалось, что торая раньше как бы была растворена, сейчас сгустилась, и они стали темнее, глубже.

— Да, неудачно складывается жизнь у девчонки, — за-думчиво заговорила она. — Ведь ей только семнадцать, а она уже побывала в милиции. Несколько дней не появляется на работе. Разговаривали мы с ней. Убеждали. Ходили к родителям. Где там! К ней со

всем сердцем, а она... Ира замолчала, и затянувшуюся паузу сразу же заполмногоголосый стройки..

- А девушки в бригаде действительно замечательные,

словно оправдываясь, продолжала она. — У меня бригаде 32 человека. И все разные. У каждого свои стоинства, свой характер. общее у всех - умение работать добросовестно, честно... Ира снова долго молчала. Внешне она была спокойна. но руки нервно теребили конец косынки. Видно, этот вопрос давно волновал ее.

— Каждый должен любить свое дело, — наконец сказала она. — Это, по-моему, главное. Вы когда-нибудь видели, как накладывают на деревян ные стены сырую штукатурку? Сперва стены обивают рей-ками. Как бы делают костяк. А потом набрасывают раствор. Так и коллектив, как штукатурка на рейках, держится общим делом. А если кто равнодушен к нему, то любой внешний толчок может выбить его оттуда.

— Так, может, права ваша подружка, — возразил я ей, — убеждавшая вас не тратить время на таких людей?

— Да как сказать, — укло-нилась она от прямого отве-- В свое время я тоже работала где придется: нянькой была, и в буфете при больнице работала, да и сюда-то случайно попала. Может, не стояли бы с вами здесь, если бы не встретилась на моем пути Вера Дмитриевна Ба-

В это время за окном послышался звонкий девичий смех. Это были девочки из ес бригады. Поравнявшись с нами, они дружно крикнули:

— Ираида Анатольевна идемте обедать!

Она заторопилась. на прощание рукой, быстро выбежала из комнаты. В окно я видел, как кольцо девчат сомкнулось вокруг нее, и веселая шумная девичья стайка исчезла за поворотом.

Я еще долго стоял у окна и думал об этой молодой женщине, которая обладает ценным даром — любить людей. А это, по-моему, очень важно в жизни.

Г. МАМОНОВ.

Размышления

в отделе

РАБОТА СПОРИТСЯ

группе всего от 3 до 6 двоек. ио сдавших, перешагнувших по- му языку и литературе даже зам, личность пишущего

удрученные лица, девичьи сле- противоречивые. Попытаемся зы, досада и разочарование подвести какой-то итог. Поступившие на базе восьми-

В Свердловске 35 технику- ные знания по русскому язымов и училищ, в них в этом ку, чем в предыдущие годы. году по плану должны быть Но заставляет серьезно заду-Подали заявления отсутствуют работы безоши-24127 абитуриентов. бочные, хотя по степени труд-Конкурс! Слово особенно ности тексты были значительно бочные, хотя по степени труднеприятное для поступающих, проще, чем те, которые пред-Вот где проверка знаний, от- лагаются обычно восьмикласбор самых подготовленных, сникам. 70-80 процентов писамых, самых... Конкурс — не шущих диктант получают лотерея, где счастлив тот, кто оценку «З», очень небольшой выигрышный билет процент повышенных оценок. Здесь удача зависит только от Как положительный факт, хотебя, от того, насколько серь- чется отметить, что количест-езно, сознательно учился в во неудовлетворительных ра-

ЗАКОНЧИЛИСЬ ВСТУПИТЕЛЬНЫЕ ЭКЗАМЕНЫ. НО ВОПРОС,

ЕЩЕ НЕ СНЯТ С ПОВЕСТКИ ДНЯ

абитуриентов, получивших не-

боки твои знания.

ловска несколько расходятся, щихся, а за безграмотность Из приемной комиссии элек- сочинения. годом знания учащихся не- сников? сколько снизились, особенно по Очень

тельная.

Шерман делает такой вывод: «Общее впечатление об абитуриенте-70 неблагоприят_ учащиеся изучают литературу очень узко, orpaтолько разбором программных произведений. И деже программные произведе
учащиеся почти совершенно

Преподаватели приемн ния знают плохо. Поражает бедность языка сочинений, нелитературный стиль изложения, ограниченный запас слов. Учащиеся беспомощны в раскрытии темы, часто просто не понимают ее».

двойки»

об абитуриентах сделала при- литературных произведений у емная комиссия радиотехни- учащихся школ нет.

наружили более прочные и туры, как современная поэзия, дений, ибо цель одна несколько лет тому назад из менной поэзии. группы в 30 человек, по- Охотно абитуриенты писали двойки. В нынешнему году в дива-творят», «Народу русско-

приемных экзаменов в Иногородние учащиеся, пощах. Счастливые улыбки удач- показывают знания по русскорог премудрости экзаменов. более высокие, чем абитуриен-Сбылась мечта: ты студент! ты из Свердловска». А порой и другая картина: Как видите, мнения довольно

ожиданную, как удар, двойку. летки показали более прочсредней школе, насколько глу- бот снизилось по сревнению с

предыдущими годами.

KAKOB OH, АБИТУРИЕНТ-70,

Перед нами, преподавателя- Общий уровень грамотности ми приемных комиссий, прош- в сочинениях порой ниже, чем ли тысячи молодых людей, в диктантах. Это, видимо, каждый со своим характером, объясняется тем, что работе привычками, вкусами, но объе- над языком в старших классах желание - уделяется недостаточно внижелание учиться. Каков он, абитуриент-70? рицательную оценку в сочинемнения приемных нии ставить не потому, что нет лы Nº 20, асбестовской шко-Здесь комиссий техникумов Сверд- знаний по литературе у уча- лы

тротехникума связи сообщили, В чем заключаются основные то по сравнению с прошлым ошибки сочинений десятиклас-, комиссии многих техникумов и

математике, абитуриенты отве- сочинений дала заслуженная ные курсы по математике и чали слабее даже на самые учительница РСФСР Т. С. Сноп- русскому языку, консультации простые вопросы. Напротив, кова, которая принимала экза- по другим вопросам програмкультура поведения абитуриен- мены в железнодорожном тех- мы. Такая подготовка к экзаметов намного повысилась, разни- никуме. Многие положения ее нам показала полезность этой ца между сельскими и город- анализа совпадают с мнением работы, дала хорошие резульскими поступающими незначи- преподавателей литературы таты. других техникумов города.

> замене получили оценку «от- приемных экзаменах получиллично» четыре работы, пят- положительные оценки и оценок и около тридцати про- необходимо и другим техникуцентов - неудовлетворитель- мам и училищам проводить та-

не пишут сочинения на темы по миссий предъявили претензии современной советской литера- к школам: в техникумы, как туре. А если и берется такая правило, школа отпускает учатема, то с анализом выбранно- щихся восьмых классов с очень го произведения пишущий не слабой подготовкой. Хотелось справляется. В лучшем случае пересказ повести, например, пали все желающие, а не толь-Приемная комиссия. Ураль- В. Титова «Всем смертям наз- ко те, в которых школа не ского политехникума сообщает: ло», без вывода, даже без на- очень заинтересована, тогда и «Из числа экземеновавшихся мека, хотя бы на свой коммен- уровень знаний изыпускников базе 8 и 10 классов око- тарий к событиям произведе- техникумов будет удовлетво-40 процентов получили ния, к избранному герою. Ви- рять все возрастающим требовойки». димо, навыков, самостоятель- ваниям нашей промышленности Более оптимистичный вывод ного анализа внепрограммных и сельского хозяйства.

ступающих на базе 8 классов, сочинения на свободные темы. процентов получали «Воля и труд человека дивные

му предела не поставлено». «Мой современник»... Но сочинениях на эти темы велико пристрастие к общим фрачинение совершенно растворя ется в потоке банальных истин, шаблонных выражений.

Знания по математике тоже оставляют желать лучшего. В Уральском политехникуме

на отделение «Программирование для быстродействующих математических машин» экзаменовалось 124 человека. Реприняты 13155 юношей и де- маться тот факт, что почти зультаты следующие: пятерки получили два человека, четверки — 29, тройки — 36 и двой-ки — 59. А в аттестате у всех сдававших стоят оценки только хорошие и отличные!

Вот что говорят преподаватели математики горно-металлургического техникума о знаниях десятиклассников: «Плохо знают логарифмы, не умеют логарифмировать выражения многие не умеют находить характеристики десятичных логарифмов чисел, выполнять действия с десятичными логарифмами в искусственной фор-

Уровень знаний по матема-

тике у сельских абитуриентов стал выше, чем в прошлом году, но все-таки ниже, чем у выпускников городских школ. Прочные знания по математике, русскому языку и литературе показали выпускники таки: свердловских школ: средняя школа № 9, средние школы № 22, 36, 97, железнодорожная школа № 2; средняя школа № 106, средняя школа № 132, средняя школа № 95, средняя школа № 101, средшкола № 87. Выпускники школ городов Ревды, Дегтярска, Сухого Лога, Первоуральска, Камышлова, Алапаевска (школа Nº 12), тоже показали на приемных экзаменах хорошие знания. Недостаточно глубокие знания мания. Часто приходится от- показали выпускники свердловских школ № 16. № 136. шко-No. города Полевского, школы № 96 Свердловска.

Администрация, приемные училищ в помощь поступаюподробный анализ щим организовали двухнедель-

Например, в горно-металлур-Преподаватель горно-метал.

Из 170 человек абитуриен- гическом техникуме на таких тов-десятиклассников желез- курсах занималось 130 челонадцать процентов хороших ступили в техникум. Видимо, ных. Это в техникуме, где кон- кую подготовительную работу

Преподаватели приемных кобы, чтобы в техникумы посту-

Хотелось бы, чтобы в боль шем контакте работали препо-В стороне остался такой даватели средних школ и сред-«Абитуриенты 1970 года об- важный раздел нашей литера- них специальных учебных завеболее глубокие знания, чем в Почти совсем не было сочиче- готовить в стенах техникумов прошлые годы. Так, например, ний о любимом поэте, совре- высококвалифицированных специалистов для народного м. СОЛОВЕЙ.

старший методист методкабинета техникумов Свердловска,

Фоторепортаж

Замечательными трудовыми делами встречают ком-сомольцы свердловского завода «Уралкабель» XXIV съезд КПСС. В числе первых на предсъездовскую вахту встал коллектив оплеточного цеха. Его комсомольская организация — одна из лучших на предприятии. Совсем недавно пришел в

электроцех Владимир Крутиков. Здесь получил специ-альность, электрика. Сегодия он — комсорг, лучший мо-лодой рабочий цеха.

На синмках: комсо мольцы изоляционного це-ха — бухтовщица Ольга ЧЕ-БЫКИНА, комсорг Любовь ГЕРАСЬКИНА, разбухтов-щица Вера ВЕТШИНИНА; комсорг электропеха Влади-

Синмки Л. Баранова.



новости новости новости новости

Совет комсоргов

В Серове прошли семинары комсомольского актива школ. В них приняли участие 160 секретарей комсомольских организаций школ, классов, председателей советов дружин. Они слушали доклады о том, как провести политические занятия школьников, на чем должно быть основано военно-патриотическое воспитание учеников, как организовать диспут, собрание, митиче, работу кружков.

Учеба школьных секретарей комитетов ВЛКСМ продолжалась в методических кабинетах под руководством опытных преподавателей. комсомольских работников. Ребята провели несколько показательных митингов и собраний. Д. БУДОВА.

В столицу, на ВДНХ

Областное управление профессионально-технического образования решило направить в Москву на ВДНХ материалы. рассказывающие о подготовке килинаров в волчанском проф-

А поучиться у волчанцев есть чему. Процесс подготовки молодых работников общепита зоесь поставлен на научной основе. Не зря Государственный комитет профтехобразования при Совете Министров РСФСР рекомендовал кулинарно-торговым училищам республики перенять опыт волчанцев.

В ичилище иже давно откозались от такого малоэффективного метода практической подготовки кулинаров, как направление их на производственнию практику в столовые. Там они обычно чистят картошку, моют посуду или выполняют другие подсобные работы. Посвящать же практикантов в тонкости кулинарного мастерства работники столовых зачастую не могут: едва хватает времени на приготовление пищи.

Сейчас при училище создана своя столовая, и теория, если можно так сказать, не оторвана от практики. Не случайно выпускников Волчанского училища охотно принимают в любые столовые и рестораны.

ю. ШАХРАЙ.

Встреча с разведчиком

BUCTABRY CCCCP

Вот и отгремели барабаны, замолкли пионерские горны на живописчом берегу Исети близ села Покровское. Все лето здесь, в пионерском лагере «Колосок», отдыхали деги гружеников совхозов Каменского и других районов области. Более тысячи ребят надолго запомнят интересные дни. Много было здесь увлекательных походов, игр, встреч.

Но особенно ребягам запомнилась встреча с бывшим разведчиком К. Е. Рублевым. Оказывается, живет он совсем рядом, в соседнем селе Исетском. На приглашение пионеров посетить их лагерь откликнулся охотно, у костра долго рассказывал им о войне, о своих боевых товарищах, их героических подвигах в тыли фашистских оккупантов.

А рассказать К. Е. Рублеву есть о чем. Ведь он воевал в знаменитом партизанском отряде Медведева, был лично знаком с нашим уральским героем-разведчиком Николаем Ивановичем Кузнецовым, не раз вместе с ним участвовал в боевых операциях. Недаром К. Е. Рублеву зручили тогда высокую награду — орден Красного Знамени. Много у него и

н. потоцкий.

ЕЩЕ РАЗ О «ЛЕТУНАХ»

Шумно. Люди приходят и уходят. Устраиваются на работу, несут заявления об увольнении и переволе. С начала гола злесь побывало несколько сотен человек. начальника отдела кадров Валенти-

Андреевича Сергеева и его заместите-Гавриила Яковлевича Новоселова нет ни минуты, чтобы отдохнуть. Они напрягают свое внимание, вслушиваясь в жалобы и просьбы, обнадеживающе отвечают по телефону начальникам цехов, умоляющим прислать рабочих, они превращаются в цицеронов, неожиданно обнаруживая в себе красноречие, рекламируют, зазывают

Но бывает и такое: в отдел кадров ворвались возбужденные представители цеха турбинных узлов. У них «потерялся» человек. Несколько дней не являлась на работу кладовщица. Не нравится ей работать кладовщицей. Были озабочены все: начальник цеха, председатель цехового комитета. И здесь, в отделе кадров, сообща уговаривали, предлагали работу, кадуше угодна: в цехе рабочих не хва-

Вот какой диалог можно было тогда услышать: Кладовщицей работать будешь?

Her.

Заточницей?

Нет. Комплектовщицей пойдешь? Не хочу. Мне бы в ЖКО. Комендан-

специально новую должность.

том в общежитие... В отделе кадров за голову схватились: действительно, хоть выдумывай для нее

К сожалению, такие случан, когда некоторые рабочие требуют для себя каких-то исключительных условий, повышенного внимания к собственной личности, еще нередки. Не секрет, что на заводе еще прямо-таки нянчатся с пьяницами и прогульщиками. Они пользуются тем, что на заводе большая текучесть кадров - не хва-

тает рабочей силы. Вот несколько цифр. В 1969 году поступило на завод 163 человека, 155—уволилось. Из них 111 ушли по собственному желанию или уволены за прогулы. Особенно тяжелое положение с кадрами в цехах коленвала, первом механическом, топливной аппаратуры.

Многие увольняющиеся, когда их сграшивают о причине ухода, говорят, что не удовлетворены работой, зарплатой, на что им можно возразить фактами. За прошлый год зарплата возросла на

производственных участках на 26 процентов, на вспомогательных - на 18 процентов. Зарплата и квалификация. Между ил-прямая зависимость. Рабочие-повременщики получают тем больше, чем

Отсюда вывод: нужно учиться повы-

кадров

шать свои знания. Для этого существуют и курсы повышения квалификации, и шко-лы передового опыта, и другие виды технической учебы. Так, нынче уже обучено 312 новых ра-бочих, повысил свои разряды 321 человек, более 160 обучены вторым профессиям. Короче говоря, все, кто желает учиться, ходят на занятия и успешно сда-

ют экзамены на разряды. Ну, а «летуны»,

они чаще всего срываются с места в по-

исках лучших условий работы, сами ниче-

го не желая сделать для улучшения своего же положения. Многое зависит от алминистрации цехов. Иногда мастера, начальники участков не обладают талантом общения с рабочими, не могут найти к ним нужный полхол, а зачастую просто не имеют пля этого времени. Мало внимания уделяется

молодым рабочим. Приведу такой пример. В цех турбокомпрессоров оформлялась молодая девушка Галина Шилина. Захотела работать на станке.

Я понимаю, — плакала она потом в отлеле калров. - в конце месяца было не до меня. Но ведь начался другой месяц, а у меня по-прежнему нет постоянного учителя. Так ничему не научиться. Пере-

ведите в пругой цех. Теперь Галя работает цехе. Училась у опытного фрезеровщика и работает самостоятельно по второму раз-

Сейчас особенно тяжелое положение с кадрами в цехе коленвала. Потому что. чего греха таить, не совсем благоприятные условня труда, особенно на участке коленвала и головки. Здесь грязь, нет подъемных устройств, недостаточно высок уровень культуры производства.

Принимать автивное участие в улучшении условий труда, работать новаторски такой политикой должен руководствоваться каждый рабочий Не перебегать из цеха в цех, с предприятия на предприятие. а самому участвовать в общем деле реконструкции завода, илти вместе со всем коллективом по пути технического прогресса. В этом прежде всего его моральный долг - так мне думалось в отделе кадров. И может быть, правы те, кто предлагает при приеме на работу заключать договор предприятия с нанимающимся на работу: рабочий дает письменное обещание побросовестно работать, выполняя требования коллектива, ка завод обязуется создать ему все условия для работы Наверное, есть смысл подумать об этом и у нас. Ведь на заводе до сих пог проблема текучести кадров - одна из острых.

Л. ДЬЯКОВА. редактор заводского радно. Уральский турбомоторный завод.

ШОКОЛАДНАЯ ГОРЕЧЬ

не сказала, продекламировала: - Я актриса. Поймите вы

И изложила свое эстетическое кредо: нести в театр правду, а то без нее, видите ли, там ее нет, кругом фальшь. Да что там театр, уже начиная с театрального училища... Из двухчасового разговора, в течение которого я узнала и несложную биографию посетительницы, почерпнула кое-что новое в понимании Брехта, никак не вырисовывалось, чем же все-таки может быть полезна ей редакция. Видя мое недо-Мила выразилась более определенно. Во-первых, во имя этой самой правды необходимо поменять руководство Свердловского атрального училища. Во-вторых... Далее предлагались меры менее кардинальные.

Из второй встречи характер посетительницы вырисовался более определенно.

Есть люди, которые входят в свое дело уверенно, как бы говоря: вот он я, я свершу то, что кроме меня никому не дано, ни до меня, ни после меня. Когда это чувство основано на знаниях, способностях, уме- кажется, начавшейся складынии трудиться, помножено на уверенность, оно бывает эффективно. Но есть еще одно непременное требование, без которого одна уверенность и сознание, подсказачное внут- сниц брала деньги и покупаренним голосом, неприемлемы, а утверждение: я — актриса, я — поэт — выгля- казой. дит декларацией. Об этом Мсж требовании говорили многие великие певцы, актеры, музыканты: чтобы развить свой та-

ВБИРАЯ ВЕСЬ ОГРОМНЫЙ МИР ● КОГДА СЛОВА РАСХОДЯТСЯ С ДЕЛАМИ ● И НОША ОКАЗАЛАСЬ НЕПОСИЛЬНОЙ ● КАК УТВЕРдить себя в жизни

лант, надо широко раскрыть рый они делают в судьбе, глаза и уши, вбирать в себя нелепым и случайным. Кроме весь огромный мир — от ча- шоколада, были еще детали и цечки цветка до космоса, чув- нюансы ее взаимоотношений с ствовать и слышать его зву-

Утверждать себя в своем деле, отрицая все и вся, на это собрание, и группа постановинадо иметь слишком много прав, и никто из нас их иметь не может. Тем более, утверждала:

в Свердловское театральное училище кандидатом того, как Мила снова пришла в студенты. Ее некоторых спо- сдавать вступительные экзамесобностей не отрицали опытные педагоги. Студенты, как щественные события, которые, обычно бывает, поехали в кол- как сна утверждает, круто хоз. Собственно, здесь, в колхозе, и начался конец ее, ваться дороги в искусство. Девчонки жили коммуной. Деньги, какие есть, — а их было немного - делили поровну. А она, Мила, тайном от сокурла украдкой шоколад. Теперь ей это кажется детской про-

Мсжет быть, действительно. через какое-то время многие проступки кажутся нам незначительными. А поворот, кото-

коллективом, которые привели тому, что после приезда из колхоза комсомольцы собрали ла: за нечестность, обман проадминистрацию отчис-СИТЬ

лить Милу из училища. Дверь, посетительница, которая где рядом табличка «Свердлсвогое театральное училище», закрылась за ней. Гіредыстория ее визита в бы дописать: «последний раз», редакцию не очень сложна, как логическое завершение Четыре года назад Милу при- ее проступка. Но до «последнего разам еще далеко. И до ны, в ее биографии были суизменили ее взгляды и отношение к жизни.

Она не знала людей, жизни.

и поэтому решила поехать где-

то поработать физически. И «с рублем в кармане» уехала никах, потом был подмосковный завод, работа в театре рабочей сцены. Словом, путь, решившемуся вот человеку, рублем», оторваться Tak. «C от привычного, удобного полудетского мира и ринуться

навстречу неизвестности. Ка-

люди возвращаются повзрослевшими, обогащенными вбиранием в себя этого огромно-

го мира... ствительно, часто фигурировали в нашем разговоре. Пожалуй, они были самым серьезным аргументом, когда Мила доказывала, что теперь, узнав жизнь, людей, она поняла, что ее место только в театре, что теперь у нее есть что сказать людям. И почему-то ее рассказ напомнил мне письмо в редакцию, в котором автор обвиняя корреспондента то, что тот, «не зная броду, полез в воду», и с этаким высокомерием несколько раз напоминал о своем трудовом стаже. Претензии оказались необоснованными, а рабочий стаж корреспондента по укаспециальности как раз вдвое больше, чем автора

письма. Есть люди, которые, порафизически, считают, что приобрали на несколько лет вперед право козырять своим «пролетарговорят об этом, а изрекают, заявляют о своем праве на ибо они что-то, «познали бочий человек, знающий цену

труду, никогда не будет козырять этим и считать «отработанным» свое 410-10.

Ее уверенности, целеустремленности, с которой она идет к вать. Если бы не специфика труда, который Мила выбрала В каждой профессии есть своя специфика, особенности. У актерской - тем более. Это известно, доказательств не требует. И если пришли другие, способнее тебя, если авторитетная комиссия из 13 человек говорит в который раз «нет»... О, это трагелантливее всех абитуриентов, у нее есть право со сцены говорить со зрителем о правде в жизни, искусстве. Она поняла это еще там, на виноградни-

ние звучащие слова Станиславского: ступайте в театр... В которых звучит уверенность, ствует, что его место на сце не, надо идти в искусство. Но весь вопрос, основываться ли только на внутреннем убеждении или услышать, что говорят тебе опытные мастера. И еще в том, каким лутем идти. Вбирая в себя или отрицая все и вся, когда твои высокие сло-

ва расходятся с поступками, когда даже ложь выдается во имя спасения. И с юношеским максимализмом отбрасываются видимые препятствие на пути. А собственные дела и мысли возводятся в абсолют.

Из наших встреч с Милой я узнала, что в Свердловском театральном училище, оказывается, и директор не на месте, и добрую половину педагогов надо заменить, тому что они ничему не могут научить будущих актеров... И был закономерен мой волрос: позволь, если там такая обстановка, зачем же тогда рваться туда. А она, оказывается, и не ради себя пришла, а во имя правды в искусстве, а там круговая порука. Кто-то из педагогов взял бы ее, да боится руководства. И вообще ее берут в культпросветучи-

лище... Звонок в культурно-просветительное училище: да, сдавала, но написала на двойку сочинение и провалила специальность. Оказывается, тот колхозный шоколад еще до сих пор отдает горечью лжи, обмана. И его не перебили виноградники.

Она же так и сказала мне: - Если цель оправдывает средства, хороши любые... И тем самым перечеркнула высокие свои помыслы - нести правду в искусство. Это слишком тяжелая, непосильная гем, которым хотела идти Мила, пытаясь очернить, оклеветать весь педагогический коллектив и ввести в заблуж-

дение редакцию. И весь огромный мир обернулся для нее не честностью, обренованными претечзиями к миру. И стали узкими, нечестными поступки, так легко разменянные, как тот рубль виногралника

м. ТРОИЦКАЯ.

Оплачено

мир сегодня

Западногерманский журопубликовал сенсационную статью о проникновении американского капитала в

Брюссельские чиновники экономического сообщества (ЕЭС) разрушили легенду: американские концерны добились успеха и занимают ведущее полорасширение своих филиалов, но и открыжение на европейских рынках не только за счет своих резервов капитала, но и благовали им возможности новых капиталовло-

даря финансовой мощи Европы.
«Не будет преувеличением утверждать, — пишут брюссельские функционеры ЕЭС в своем (уже теперь опубликованном) докладе «Европейская документация 1970», — что европейцы в общем и целом сами финансируют американский бизнес в Европе». Такая фирма, нак «Дженерал моторс», ноторая благодаря своему дочернему предприятию «Общего рынка», именуемому «Рюссельсхаймер Опель-верке», контролирует приблизительно двадцать процентов всего объема торговли на западногерманском автомобильном рынке. Этот концерн, по подсчетам европейских чиновников, «в течение последних двадцати лет не вывез из США ни одного доллара, чтобы финансировать свои заграничзаводы».

Как только заокеанские дочерние предприятия закреплялись в Европе, они уже были в состоянии отказаться от отечественных источников финансирования. «Они применяли, - как говорится в «Брюссельской документации», — технику, которая зачастую уже использовалась в США. С ее помощью им удавалось получать ежегодные прибыли от 20 до 30 процентов.

В странах «шестерки» американцы владеют фабриками, банками, гостиницами. агентствами по вербовке рабочей силы, торговыми и страховыми компаниями на общую сумму более 100 миллиардов марон! Прежде всего американские менеджеры проникли в те отрасли промышленности, в которых наиболее вероятны возможности роста и получения максимальных прибылей. Концерны США господствуют ныне на рынках ЕЭС следующим образом: 80 процентов по сбыту электронно-вычислительных устройств, 50 процентов по сбыту полупроводников, 35-40 процентов по сбыту окиси титана, 25 процентов по сбыту автомобилей...

растущая экономическая мощь ЕЭС привлекает сегодня даже такие фирмы, которые в первые годы возникновения сообщества почти исключительно лагались на бизнес на территории США. В настоящее время, по данным комиссии ЕЭС. 80 процентов крупнейших заокеанимеют концернов или филиалы в Европе. А еще в 1962 году даже половина американских гигантов не была представлена в Европе.

Имя миссис Элен Раум се-

годня хорошо известно в Ан-

глии. «Таймс» посвятила ей

передовую. «Лейли

лупреждения

тателей перевод этой статьи. Прочные позиции концернов США на европейских рынках обеспечивали американцам не только большие прибыли, с помощью которых они могли финансировать

«Финансирование за счет Европы, констатируют авторы документа ЕЭС, — покрывает не только создание и расшире ние американских предприятий, оно одно временно дает им возможность окупать европейские предприятия». Таким путем пол американский контроль попали следующие фирмы: французский концерн по производству счетно-вычислительных машин «Булл» (ныне «Ханиуэлл»), итальянская фирма по произволству фотоматериалов «Феррания» ныне «ЗМ»), парижская автомобильная фирма «Симка» (ныне «Крайслер»), танский автозавод «Рутс» (ныне «Крайслер») и западногерманский нефтяной кон-«Леа» (ныне «Тексако»)

Различные системы налогообложения в запалноевропейских странах по мнению комиссии ЕЭС, еще более усугубляют поглощение европейской экономики.

«Поэтому совершенно легальным пу тем, - констатируют чиновники ЕЭС, можно избежать уплаты значительной части налогов, что в нормальных условиях, то есть в стране производства или в США было бы невозможно».

Кроме того, американские фирмы вынгрывают от стремления западноевропейских государств привлечь зарубежные капиталовложения в крупные новые предприятия Так, только в прошлом году сенат Гам бурга обязался ассигновать около 200 миллионов марок, собранных в качестве налогов, на создание американского миниевого концерна «Рейнойлдс» в районе Гамбургской гавани. Подобные региональные «вспомоществования» опять же, по подсчетам чиновников ЕЭС, дают возмож ность экономить американским инвестито рам до 70 процентов проектных расходов.

Когда американский президент Линдон Джонсон в последний год своего правления сократил вывоз американского капитала за границу, бельгийское правительство заявило о своей готовности финансировать чуть ли не на 100 процентов новые иностранные

Подводя итог своих исследований, новники ЕЭС вынуждены констатировать, что американские инвестиции, «как правило, не отвечают интересам Европы» (AIIH).

BTOPЖЕНИЕ АМЕРИКАНСКИХ КОНЦЕРНОВ НА ЕВ-РОПЕЙСКИЙ РЫНОК ● ГЛАВНОЕ-НАЖИВА ● ЯПОН-**ЦЫ ЧТЯТ ПАМЯТЬ РИХАРДА ЗОРГЕ** МЕДАЛЬ ЧЕ-ХОВА-ФИНСКОМУ РЕЖИССЕРУ



районе провинции Самиеа местные жители достав Снимок ВИА—ТАСС. освобожденном ЛАОС. В ляют продовольствие в прифронтовую зону.

Финский калейдоской

ЛАУРЕАТ МЕДАЛИ ЧЕХОВА

Представитель министерства культуры СССР и общества «Финляндия — СССР» вручил медаль, выпущенную в честь сто-летия со дня рождения А. П. Чехова, известному финскому режиссеру Эйно Калима, осуществившему постановку пьес русско-

го драматурга на финской сцене: Профессор Эйно Калима, которому сейчас восемьдесят вось мой год, более тридцати лет был главным режиссером национального театра Финляндии. Он — почетный доктор Хельсинуниверситета, получил международное признание постановками пьес русских (прежде всего Чехова) и французских драматургов. Профессор Калима — шестой зарубежный лауреат медали А. П. Чехова.

THEW C OLHEW

Настипившая осень принесла профессиональным шоферам в автовладельцам Финляндии новые заботы. В течение всего дня на улицах Хельсинки и других городов страны трудно найти свободное место для автомобиля. Заняты

и все платные стоянки. Новые правила несколько облегчат проблему. В соответствии ними автомобиль можно ставить, не выдерживая обычной дистанции, возле перекрестка улицы или въезда во двор, срази за пешеходной дорожкой и т. д. Особенно большим преимущест вом пользуются грузовики и молоковозы — им разрешена кратковременная остановка даже на левой стороне шоссе. Новые правила требуют от водителей повышения мер безопасно сти. В финских городах обязательно включение ближнего, света (а не подфарников, как в СССР) на рассвете, в сумерках а также при любом ухудшении погоды. Теперь это правило дополнено: осенью и зимой автомашины будут ездить с включен ным ближним светом круглые сутки. На переднем сиденье вводятся обязательные пояса безопасности, как в самолетах Р. ХИЛТУНЕН, соб. корр. АПН.

граф» назвала ее «мужествсе его веши вон и вставила венной женщиной». в дверь новый замок. Семья, Чем же заслужила она тавыброшенная на улицу, выкое внимание? Ведь Раум не нужлена была обратиться в кинозвезда, представшая перед публикой в немыслимом

Раум признала, что ее платье, не потомственная жильцы регулярно вносили аристократка, седьмой или квартплату, не шумели, вели восьмой раз выходящая засебя аккуратно. Почему же она их выселила? Ей не нравилась квартплата. Миссис Миссис Раум — мелкая Раум хотела бы получать сошка среди лэндлордов. У больше. Но ее дом подпадал нее всего шесть квартир, ко под закон «о полутора милторые она сдает в наем. Но хватка у нее лэндлордовская. лионах квартир» с так назыконтролируемой Пока один из ее квартироквартилатой. С будущего янсъемщиков Макриди пропринятому водил со своей семьей половаря по закону, женные ему две недели отеще лейбористским правительством, английские домопуска, хозяйка дома без пре-

выставила

владельцы смогут повышать

этих полутора миллионах квартир, правда, с одобрения и ведома местных властей. Но у миссис Раум не хватило терпения.

На суде Раум категорически отказалась вернуть квартиру семье Макриди.

В результате «за неуваже ние к суду» она оказалась за решеткой. Обратите внимание: не за беззаконие, не за бесчеловечное отношение, а «за неуважение к суду».

Пресса, разумеется, буржуазная, пишет о Раум как о героине, поднявшей руку на «несправедливый» закон.

тах ни опного слова сочувствия официанту Макриди, его жене, ях летям, оказавшимся на улице. Обратно в квартиру, где семья прожила лет, им так и не удалось

Было бы наивно что английская пресса была нскренне взволнована делом Раум, Пресса, выбрав этот «удобный» случай и представив 64-летнюю Раум «жертву», начала кампанию за то, чтобы полностью похоронить закон о «контролиру-

Упорство Раум на оказалось на руку крупным

скрывают своих намерений Пресса подхватила члена парламента консерватора Гудхарта о том, пора покончить «со скандально низкой квартплатой».

Нет нужды пояснять, что это точка зрения лишь одной стороны. Что думают простые англичане, те, которые платят за квартиру, этом в английских буржуазных газетах нет ни строчки, как будто их мнение никому не нужно и не важно.

> н. олехов. корр. АПН.

Понлон (По телефону).

ЦВЕТЫ РИХАРДУ **ЗОРГЕ**

кио есть известное кладбище-парк Тама. Мы ехали в машине и везли пветы на могилу человека, имя которого стало легендарным. Здесн среди изумрудной зелени возвышается обелиск на котором высечена Золотая Звезда Героя Советского Союза. Под ней золотыми буквами налпись: «Рихард Зорге. 1895-1944». Справа от могилы на мемориальной плите читаем: «Здесь лежит герой, отдавший жизнь борьбе против войны, за мир во всем мире. Родился в Баку в 1895 году, в 1933 году приехал в Японию. В 1941 был арестован, казнен 7 ноября 1944 года». Чуть даль-ше от обелиска Рихарда Зорге стоит надгробный столбик, по которому выбиты нероглифы: «Одзаки Хадзуми»

На окраине Большого То-

Зорге и Хадзуми были казнены 7 ноября 1944 года, в день 27-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Это им и их товарищам в знак глубокой признательности при носят знакомые и незнакомые друзья букеты цветов Е. БУГАЕНКО. корр. АПН

праздник газеты

РИМ. (ТАСС). Десятки тысяч коммунистов-активистов, комсомольцев, рабочих и крестьян из Тосканы и других областей Италии съехались Флоренцию, где открылся общенациональный праздник газеты «Унита» — центрального органа Итальянской компартии. Перед участниками праздни

ка на встречах и манифестациях выступят зарубежные гости руководители ИКП и ИФКМ Флоренцию прибыла делегация газеты «Правда» во главе с заместителем ее главного редактора В. Г. Афа-

Tipochem. pazbegku

(Продолжение Начало в № 167). Найдется, — хозяин

пома вышел Вернулся он уже с мотверевки. С профессиональной ловкостью они связали все еще бессознательного Дептулу, заклеили ему рот розовой полоской пла-

— Не так сильно, — за-метила Эльжбета, до этого державшаяся в стороне, может задохнуться. А тогда не избежать виселицы всем

Высокий проверил веревки и немного расслабил их. — Это все из-за тебя, вырвалось у невысокого.

- Не из-за меня, а из-за вашей невообразимой глупости, — огрызнулась женщина. — Разве я планировала отот побет? Кто его мал и организовал? Вам так не терпелось, что не могли повременить пару дней. сейчас мечетесь. Подождите, если вам удастся отсюда выбраться, то там, на ме-сте, вас за этот «гениальный» план непременно «пох-

- Смотри, как бы тебя не похвалили так, что своих не узнаешь

- Меня точно похвалят. Я свое задание выполнила. А то, что вы посчитали необходимым вмешаться в мою работу и «сжечь» меня в Польше.

— Перестань каркать! рявкнул высокий. А ты тоже не болтай. Лучше думай, что делать.
— Что делать? Очень про-

сто. Бежать. А этот? — спросил не-- Его с собой не возь-

мем. Надо оставить здесь. Пусть его найдут дружки. Прежде, чем это наступит, нас уже здесь не будет. А что со мной?

Твой дом будет твоим. Я его у тебя не отнимаю. Хочешь, жди здесь, рядом с этим субъектом, его друж-Не шути, -- заметила

Эльжбета. — Стефан должен исчезнуть вместе с нами. - В нашем распоряжении час, минимум два, чтобы улизнуть отсюда, — высокий говорил уже серьезно. -

Возьмем автомобиль, доедем до центра. Там его где-нибудь бросим. - Как это бросим? — Не удерем же мы на

автомобиле, номер которого и вид или уже знают, или будут знать через несколько Lacob.

— Моя машина еще сегодня стоит пятьдесят тысяч злотых. И я должен оставить ее на улице?

- Я тебя ни к чему принуждаю, - в голосе высокого снова прозвучали твердые злые нотки. лай, что хочешь. Иди к черту или прямо к ним в руки. — Все потеряно, — сето-вал невысокий, — дом, мебель, все. Даже эта автомашина. Здорово вы мне удружили, ничего не скажешь

- Перестань ныть. Все: квартиру, даже тряпки, торые носишь, - ты купил не зарплаты, а на деньги, по-

лученные от нас. - Все погибло, такая потеря, - невысокий не мог успоконться.

- Перестань валять дурака. Если все пойдет хорошо, завтра будем за границей. Там сможещь предъявить счет за то, что здесь пропало. Ну, выше голову.

Это полействовало Что же мне сейчас де-

- Собираться в Всего один чемодан. Личчительно заграничные. Помни, будешь играть роль иностранца. Никаких лишних предметов, чтобы таможенник не мог ни к чему прице питься. Эльжбета пусть тоже укладывает то, что у есть. Мы потом проверим ее вещи и подготовим наряды, подходящие возрасту пожилой женшины. - Пожилой?

— Ты же с этой черной и броской прической далеко не уедешь. Тебя надо полжным «препарировать». Еще лучше, чем во время

приезла сюла. Женщина пожала плечами.

- Ну, и заварили же вы кашу. — Нечего сейчас об этом

говорить. А что с этим? — невысокий показал на мужчину, лежащего на полу.

Я же тебе сказал: с собой мы его не возьмем. — Останется так, здесь, в комнате? Высокий на момент заду-

мался. — Ты прав, — сказал он, — отсюда он бы легко

вырвался. - Он же связан. - Неважно, Выпутается, как только придет в себя и

Занесем его в подвал. - Там есть окна и вольно большие.

вернутся силы.

B rapax — Пожалуй. лучие всего.

- Иду выгонять машину. — Только не на Пусть стоит во дворе. Когла невысокий вернуль ся, мужчины выволокли те-

— А сейчас укладываться и сматывать удочки. На сей раз невысокий не

нулись, высокий скомандо-

возражал. - Я тебе помогу, --обратился высокий к Эльж бете и вместе с ней вышел из комнаты.

Вернулись минут через пятнадцать. На женщине было светлое пальто, ее товарищ тащил небольшой чемодан. Когда Дептула наблюдал за Войтеховской щель, он заметил, что она производит впечатление охо мелевшей. Действительно, ее движения напоминали кинофильм с замедленной съем кой. Хотя она рассуждала логично, но слова выговаривала очень медленно. Она вела себя так, как будто на все смотрит с позиции зри-

но уселась в кресло. Высокий не был расположен к разговору. Сел в сокресло и нервно закурил. Он отлично понимал обстановку и сознавал. что все упреки в адрес сотрудника были необоснованны. Если бы тот внезапно сменил образ жизни, перестал бывать на работе и даже не высовывал носа из дома, такое поведение могло бы вызвать еще больше подозрений. Чему быть — того не миновать. Главное - вынг

рать время. Эльжбета продолжала сидеть неподвижно и молча. - Ему, наверное, компенсируют то, что он теряет, обратился высокий к Эльж-

Женщина пожала плечами. — Это меня не касается. Ты сам знаешь, что наши зря тратить деньги не лю-

— Будет с ним хлопот. Начнет требовать, ныть, А как-никак за эту пару лет он многое разнюхал. Думаю, предпочтут заткнуть

глотку, чтобы не шумел.
— Деньгами или навсегда? — заметила женщина. Мужчина улыбнулся. — Хороша шутка. Приходишь в норму?

- Спасибо. Будь я на их месте, я бы такого типа ликвидировала. Коль прислали такие

рукции, пусть сами ломают голову. Я свое сделал, тоже, — добавила Эльжбета. Открылась дверь, и вошел хозяин. Он был возбужден.

В руках тащил два больших чемодана. — Я готов. Едем? — Ты спятил! С такими сундуками? Один багаж привлечет к нам внимание. Что у тебя там?

Только одежда и белье. — Таких два чемодана? Не верю. Открывай! Высокий наилонился нал сундуками. Его руки ловко

ворошили веши. Один, два, три, костюмов, — заметил он, — много. Ни один турист не привозит с собой столько вещей. Хватит трех. Два в че-

много. Говоря это, он вытащил три костюма и бросил их на пол. — A это что?

модане, один на себе. И так

— Это отрез, — невысоний немного смутился. Настоящий английский. Купил его за боны. Высокий без слов швыр-

нул отрез на пол и снова погрузил руки в чемодан. Куча выброщенных из чемодана вещей быстро росла. - Ну, - решил блондин, - остальное / можно оставить. А что во втором

сундуке? Открывай. Открыт, темноволосый. Он был совсем полавлен.

- Меховое иронически расхохотался высокий, — вот идиот! Летом возит шубу.

Зимнее пальто разделило судьбу костюмов и отреза. Методично просматривая

каждую вещицу, высокий добрался до дна второго чемодана и выташил оттула изрядного размера темный пакет.

— A это что? — спросил он с удивлением. Это «пере». шой и легкий. Настоящий «Тебриз» семнадцатого века.

— На тебя даже трудно сердиться. Ты слишком глуп.

- Этот коврик невелик в имеет огромную ценность. Кажлый музей на Западе за• платит за него не менее ты сячи долларов. Прошу тебя оставь его.

> (Продолжение слепует).

кинодокументалисты обличают реваншизм • труд геологов, шахтеров, доменщиков, работы художников на экране КИНОЖУРНАЛА • ПОБЕЖДАЕТ «КАЛИНИНЕЦ» • ВТОРАЯ ЖИЗНЬ МОТОЦИКЛА • ПРАКА В НАРЛАМЕНТЕ





1. Хабаровский край. Танец молодежи Амура исполняют нанайские девушки из села Троицкое-на-Амуре.

2. Ленинград. В Академическом большом драматическом театре имени М. Горького открылась Малая сцена, на которой будут ставиться экспериментальные и камерные спектакли. Премьерой Малой сцены стала пьеса Л. Виноградова и М. Еремина «Защитник Ульянов» — сцена и документы из самарского периода жизни В. И. Ленина.

На снимке: сцена из спектакля. Слева направо — Шура — артистка Т. Д. Коновалова, Семенов — артист Л. В Неведомский, Ульянов В. И. — народный артист РСФСР К. Ю. Лавров, Анна — артистка А. А. Федеряева.

Снимки М. БЛОХИНА и Г. ХРЕНОВА.

Фотохроника ТАСС.

ПОКАЗЫВАЕТ «СОВЕТСКИЙ УРАЛ»

В городах и селах Уральского края, на заводах и научно-исследовательских институтах, на строительных площадках и в фаб-гачных цехах — всегда на «боевом взводе» кинокамеры хроникеов киножурнала «Советский Урал». Вот несколько страниц из последних номеров журнала.

Постоянная рубрика

а постоянной в киножурнале.

— Труд геологов, шахтеров, доменщиков и сталеваров завер-имет старший оператор блюминга Александр Федорович Прагунский, - комментирует диктор.

мы видим расскаленные слитки, которые превращаются в тонкие листы. Они будут отправлены в Тольятти на автомобиль-

ый завод. Этот сюжет, снятый с большой любовью к рабочему человеку, изталлургу из Нижнего Тагила, - один из многих, который идет од рубрикой «Навстречу XXIV съезду КПСС». Эта рубрика ста-

Новелла о стюардессе

Чтобы снять эту киноновеллу, оператору С. Авдееву пришлось вместе со своей героиней слетать в Волгоград. Евгения Кириллова — стюардесса. На экране улыбающиеся лица пассажиров, направляющихся в город-герой. Но вряд ли кто знает, что здесь погиб отец Жени. Зрители увидят, как стюардесса возлагает иветы к могиле бессмертных войнов.

Когда самолет лег на обратный курс, в кассетах кинокамеры уже был сюжет о делегате XVI съезда ВЛКСМ Евгении Кирилловой, одной из лучших бортпроводниц Уральского управления гражданской авиации.

работ художника Сергея Зюмбилова. А те, кто живет далеко от те и другие в какой-то мере могут восполнить этот пробел. Они увидят картины и портреты талантливого мастера живописи.

Б. ЗЕЛИЧЕНКО.

Футбол

СНАЙПЕРСКАЯ ТОЧНОСТЬ «КАЛИНИНЦА»

й группе чемпионата облапо футболу был бесипромиссным и, пожалуй, результативным. Еще два тура назад кушлекий «Горняк» считался ним из наиболее вероятпретендентов на титул ипиона. Он и сейчас сопяет такие шансы, но з потерянных очков дает, ебе знать. В восьми иг-«Горняк», кстати втопризер прошлогоднего рвенства, потерял семь ов. Причем, последние в Свердловске, рстре-«Калининцем». вынцы в этом матче про-Конечно, победу «Калица» не назовень і. Как-никак, а у некотоего игроков за спиной ла большого футбола. Но сих пор свердловчане не стали в чемпионате обла-

еожиданно крупные поения у себя дома потер-«Металлург» (Красно-ъинск). Его гостем был ке «Металлург» (Ревда).

такой результативно-

тве другие встречи тура и очень напряженными. и понятно, вель в матче «Строитель» (Североуральск

И, наконец, «Высокого-рец» (Нижний Тагил) — «Кедр» (Свердловск) — 2:2: Ничья. Но мирной ее не назовешь: в ходе матча забито 4 мяча. Позавчера был сыгран ой тур первен-бласти. А перед команды заниочередной ства области. ним маля

— «Темп» (Каменск-Уральский) борьба шла между

ное преимущество перед за-

аутсайдером,

следующие позиции: «Темп» — 11 очков (после «Темп» — 11 очнов (после 7 игр), «Высокогорец» — 10 (8), «Горняк» — 9 (8), «Калининец» — 8 (7), «Металлург» (Ревда) — 7 (8), «Металлург» (Краснотурьинск) — 4 (7), «Строитель» — 3 (8).

в. купцов.

В очередном туре первенства СССР «Уралмаш» (Свердловск) в Вильнюсе играл с «Жальгирисом». «Уралмаш» проиграл—2:3.

мира, должен быть готов к

чемпионата 1966 года ФРГ.

Вскоре после этого фунт

как западногерманская марка ревальвировала. Также

точно обладатели первых

вировать свои валюты».

девальвирован, тогда

«ВНЕ ИГРЫ»

пердловский областной комитет и физической культуре и рту, рассмотрев корреспонденцию, опубликованную в газете 19 августа с. г. «Ходоки «вне игры», считает, что тревога поситию спортивной ходьбы совершенно справедлива. бластным комитетом создано отделение по спортивной ходь

Сбластным комитетом создано отделение по спортивной ходь-при школе высшего спортивного совершенствования, которое главляет специалист, мастер по спортивной ходьбе А. Н. За-ров. Спортивная ходьба включена в программу всех легкоат-тических соревнований, проводимых областным комитетом. Ус-овлено ежегодное традиционное проведение соревнований по эртивной ходьбе. Состояние и меры дальнейшего развития эртивной ходьбы, легкоатлетического бега, создание центра по тим видам легкой атлетики будет предметом специального об-ждения на заседании комитета.

ПРЕСС-СЛУЖБА "НА СМЕНУ!"

П. РЕПЬЕВ, председатель областного номитета по физической культуре и спорту.

Выставка на экране Наверное, не всем свердловчанам удалось побывать на выставке Свердловска, знают о выставке по газетным сообщениям. Сейчас

СПОРТКЛУБ нефтяников ферганы

На снимке: нграют волейболистки спортивного клуба «Нефтяник». Женская волейбольная команда завода — чемпион Центрального Совета республиканскоспортивного общества Фотохроника ТАСС.



Второй кубок

15 команд оспаривали первенство Ленинского района по пожарно-прикладному спорту. Участникам соревнований нужно было преодолеть эстафету $4{ imes}100$ метров и полосу с препятствиями. Первое место заняла команда добровольной пожарной дружины свердловского завода «Радиатор». Коман-да второй раз завоевала переходящий кубок Ленинского района. Второе место присуждено команде инструментального завода, третье — машиностроительного завода им. Воров-

С. ЕРШОВ, плотник.

НЕУТОМИМЫЙ

Мотоцикл был стар, разбит, выброшен и списан. Он годился разве только на металлолом.

Виктор Бакулев приехал в Карпинск после службы в рядах Советской Армии. Работает слесарем на электромеханическом заводе. мотоцикле, который был купнекогда для заводских любителей спорта, он узнал случайно.

- Почему нам не возродить мотокружок? — спросил он однажды, зайдя в комитет

БАКУЛЕВ

- А кто будет руководить -- 7.

Так три месяца назад начал действовать кружок мотоциклетного спорта. Материальную часть изучали не на плакатах, а в сарае. где лежал мотоцикл. Отремонтировали его за один месяц. Сейчас 18 молодых рабочих уже хорошо управляют машиной и приняли участие в заводских соревнованиях по фигурному вожде-

Эти соревнования организовал все тот же неутомимый Виктор Бакулев.

тнилыми яблоками».

нравы

Сайгонские

девальвации своей валюты. ного Англия побила в финале госпо сайгонского режима господствуют довольно странные обычан. Вот пример одного из заседаний (сотласно реляции агентства Наприна и Солландский художник оборожения и Солландский художник оборожения оборожения и Солландский художник оборожения обороже мест более ранних чемпио-Нгуен Дай Бана. Тот, в свою натов (Бразилия, Уругвай и очередь, отплатил ему пря-Италия) вскоре после три-умфа должны были девальмым правым в челюсть. Де-путат Хун Тхун перевернул сей шедевр привлечет многостол председателя парла-

мента. Госпожа Тху чуть ранее забросала председателя

в парламенте марионеточ- Последний

шанс Голландский художник фикационной Западногерманские фрида. численных туристов.

ЧЕЛОВЕК БЕЗ БУЛУЩЕГО

нами Хорст Ру-Юбелакер, 34 года, асессор в крупнейшем банучреждении ФРГ «Дойче бундесбанк», юрист по образованию, человек без прошлого, без коричневого прошлого

Когда Гитлер расчленил Чехословакию, ему было всего два года, когда вторгся в — три, когда, проиграв войну, покончил жизнь самоубниством — девять. Таким образом, ядовитая нацистская пропаганда не успела отравить невинную душу, а о войне он знал только из книг или понаслышке. Но кто ищет болото, обязательно его находит.

Юноша, закончив гимназию, поступает на юридический факультет Вюрцбургского университета. И этотто период становится решаю щим в его политической ориентации. Агнец начал менять шкуру. Как признается сам Юбелакер, учась в университете, он «политически пробудился».

Пробуждение сопровождалось оглушением. Оглушен-ный барабанным боем и воинственными речами на многочисленных слетах реваншистских союзов и землячеств, лекциями своих профессоров (один из которых, например, в годы войны подавлял словацкое народное восстание, а потом учил стучто «негры всего

Известные кинодокументалисты ГДР Вальтер Хайновски и Герхард Шойман выступили с новым публицистическим произведением — фильмом «Человек без прошлого». Авторы, знакомые советским зрителям по документальным фильмам «Смеющийся человек», «Президент в изгнании», «Пилоты в инжамах», и на этот раз обратились к злободневной теме обличению реваншизма.

лишь получеловеки и чем больше их сдохнет, тем лучше»), юноша Юбеланер с головой окунулся в полнтиче-ское болото. Послевоенный посев, сделанный недобитыми нацистами и их подручными, пустил махровые цветы и начал плодоносить.

Шаг за шагом подающий надежды юрист становился подающим еще большие надежды реваншистом. «Человек без прошлого» принялся усиленно ковать свое будущее. Как юрист, он идет в услужение сильным мира сего, поступает в «Дойче бундесбанк» и верой, и правдой служит магнатам на ниве финансовой юриспруденции. Его старания не остатотся незамеченными: проходит совсем немного времени, и «зеленый» стажер становится видным банковским чиновником.

Как реваншист, он приниактивное участие в деятельности всевозможных «союзов изгнанных» и преуспевает на этой ниве даже больше, чем на первой. Чтобы заставить говорить о себе, он в 1966 году издает книгу «Проблематика Мюнхенского соглашения в сов-ременных условиях». Всномнил пройденное в университете. Кое-что позаимствовал у профессоров, кое-что добавил от себя, сдобрил все это порцией юридической казуистики, и на книжном рынке появилась очередная реваншистская стряпня, ревизующая итоги второй мировой войны. Его лихое перо высекает политические перлы, от которых приходят в бешеный восторг неонацисты и реваншисты всех мастей. Вот что он, например, изрео мюнхенском сговоре «Во всяком случае, в 1938

году Гитлер объективно по-

стиг бесспорно справедливо-

го результата, независимо от

мотивов, которыми он руко-

водствовался. Гитлер мертв,

но судетские немцы живы!».

Откровеннее не скажешь: отторжение Судетов от Чехословакии, оказывается, было «бесспорно справедливым» делом! Но одних Судетов реваншисту мало, и он замахи-вается заодно на Польшу и Советский Союз. «Ревизия

современного состояния пра-

ва и собственности направле-

но на СССР, Польшу и ЧССР, которые имеют наглость требовать юридического закрепления совершенного ими гигантского преступления», лихо строчит ок.

Обратите внимание: по Юбеланеру, не фацистская Германия, а Советский Союз, Польша и Чехослования совершили «гигантско» преступление», а требование социалистических государств о юридическом закреплении итогов второй мировой войны - «наглость». Он жаждет реванша. Далее следуют «заявления», что «Потсламские соглашения для Германии - ни к чему не обязывающие решения», что «мо-лодое поколение немецкого народа снова станет собственником всех оккупированных территорий», что 8 мая 1945 года — день победы антигитлеровской коалиции-«произвольно назначенная

О Юбеланере заговорили о «молодом политическом таланте». Он вошел в руководящие органы некоторых реваншистских союзов. «Человен без прошлого», без коричневого прошлого, лезет в будущее. Но будуще

ю. котлярский.

Редантор

Е. ПАНФИЛОВ.

КУДЛ ПОЙТИ

ДРАМАТИЧЕСКИЯ ТЕАТР

в помещении драматического театра Сегодня МАРИЯ ТЮДОР 12-1X СОЛОВЬИНАЯ НОЧЬ в помещении в помещении театра музномедим Сегодня С ЛЕГКИМ ПАРОМ 12-IX КРАСАВЕЦ МУЖЧИНА

КОНЦЕРТНЫЯ ЗАЛ ФИЛАРМОНИИ

Сегоджя лауреат Международ

вгодия лауреат международ-ных конкурсов Винтор ПИКАИЗЕН. 12 и 13-IX ВЕЧЕРА СТАРИННОГО РУССКОГО РОМАНСА Анатолий АЛЕКСАНДРОВИЧ 15 и 16-IX в 20 ч. 17 и 18-IX в 21 ч. ЛЕНИНГРАДСКИЯ ДЖАЗ-ОРКЕСТР под рук. И. ВАЯНШТЕЯНА. «Динсиленд». ГОСЦИРК

Сегодня в 7 ч. 30 м. веч. 12 и 13-IX в 11 ч. 30 м. утра, 3 ч. дня и 7 ч. 30 м. веч. НОВАЯ БОЛЬШАЯ ПРОГРАММА АТТРАКЦИОН СМЕШАННАЯ ГРУППА ДРЕССИРОВАННЫХ ЖИВОТНЫХ НАР. АРТИСТА СССР

Владимира ДУРОВА при участин заст. артиста АзССР Мансура ШИРВАНИ.

беспечении.

KUHO-KOHLIEPTHЫЯ TEATP Сегодня и ежедневно повый художественный фильм

HE ПРОМАХНИСЬ, АСУНТА! Сеансы: в 12 ч., 14 ч., 16 ч. 18 ч., 20 ч.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ: ОКТЯБРЬ — Тройная проверка.

верка.

СОВКИНО — Цветри и мамень (две серии).

УРАЛ — Влюбленные. Земляничная поляна. В зале документального фильма: Москва, кинофестиваль-69. Кентервильское привидение. Подвиг во льдах.

ТЕМП — Семнадцатое небо. ДК им. СВЕРДЛОВА - Квар

СТАЛЬ — Цветон и намень (две серии). Горе от ума. ЗАРЯ — Евдония. Подвиги Геранла. ЮЖНЫЙ - Мазандаранский

тигр. комсомолец - Мазанда-

КОМСОМОЛЕЦ — Мазандарансний тигр.

БУРЕВЕСТНИК — Виннету — вождь опачей.

ЭКРАН — Тройная проверка.

ИСКРА — Возраст любви.

МИР — Цветок и камень.

(две серии).

ЗНАМЯ — Рожденная свободной. Возраст любви. Эти неаинные забавы.

ПРОГРЕСС — Квартира.

СОВРЕМЕННИК — Сезон любви. Для детей — Время

любви. Для детей — Время счастливых находок. ЛУЧ — Мазандаранский тигр. Им. МАЯКОВСКОГО — Цвеон и намень (две серни). АВИАТОР — Тройная про-

УЧЕБНО-КУРСОВОЯ КОМБИНАТ ПРИ ТРЕСТЕ «СВЕРДЛОВСКПРОМСТРОЯ» «ГЛАВСРЕДУРАЛСТРОЯ»

ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ НА КУРСЫ

с отрывом от производства по подготовке: машинистов автокрана (с правами шофера), монтажников крупнопанельных домов, каменциков, маляров-штукатуров, мотористов теплогенератора, слесарей-ремонтинков.

Зачисленные на курсы обеспечиваются стипендией в размере 76 рублей в месяц и общежитием. После окон-чания курсов предоставлиется работа в гор. Сверд-

ловске.
Заявления принимаются по адресу: гор. Свердловск, ул. Кузнечная, 72. Трамваи № 1, 8, 14, остановка — ул. Шевченко.

СТРОИТЕЛЬНОЕ УЧИЛИЩЕ СВЕРДЛОВСКОГО ГОРОДСКОГО РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНОГО ТРЕСТА

ПРИГЛАШАЕТ МОЛОДЕЖЬ НА УЧЕБУ

по специальностям: ШТУКАТУРОВ, МАЛЯРОВ, КАМЕН-ЩИКОВ, ПЕЧНИКОВ, СТОЛЯРОВ-ПЛОТНИКОВ.

писов, печников, столяров-плотников. Принимаются оноши и девушни в возрасте 15—17 лет образованием 8—10 классов. Начало занятий с 1 сентября 1970 г. Сроки обучения — 1—2 года. Зачисленные находятся на полном государственном беспечении

обеспечении

Иногородние обеспечиваются общежитием.

После окончания училища будет предоставлена работа
в гор. Свердловске.
Для поступления в училище необходимы следующие
документы: свидетельство об образовании свидетельство о рождении или паспорт, характеристика из школы, справка с места жительства, четыре фотокарточки
разм. 3×4 см. заявление от поступающего и от родителей.

телеи. Адрес училища: гор. Свердловск, ул. Малышева: 27 (во дворе). Трамван № 4, 5, 9, 10. остановка — ул. Малышева. Троллейбусы № 2, 3, 6, 7, остановка — ул. Вай-

на голубом **OHDAHE**

ПЯТНИЦА

11 СЕНТЯБРЯ первая программа

12.00 — МОСКВА. Программа передач. 12.05 — Новости. 12.15 — «Наш мильій доктор». Художественный фильм. 13.45 — Чемпионат Европы по

плаванию. 14.45 — Новости. 18.00 — Для шкотьников «Спе-дельны уральской семуна». 18.30 — Для детей Фильм. 18.45 — 4060 всем разслажет репортер» — Информа. 15 — МОСИРА. Концерт. 20.00 — Мовости. 20.05 — Для дошкольников «Выставка Буратино». 20.30 — «Смена» премьера гелямиюнья «Смена» премьера гелямиюнья дого документального фильма. «Смена» в Поемьера геламинон-мого документального фильма. 22:00 — Чемпионат Европы по плаванию Передзна из Барселоны. 22:30 — «Время». 23:00 — Телевизионный театр миниатюр «13 стульев». 23:50 — Балет А. Адана «Жизель». Спектакль Одессчого государ-ственного академического теат-ра оперы и балета.

12—13 сентября по области ожидается переменная облачность, преимущественно без осадков Ветер северо-западный, 5—10 метров в секунду. Температура воздуха ночью, — 0—плюс 5, на почве заморозки до минус 2, днем — плюс 11—16

FITTY № 34

ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на 1970-71 учебный гол

на следующие специальности: машинистов башенных кранов, машинистов автокранов станочников деревообрабатывающих станнов слесарей-ремонтвинов, электромонтеров, арматурщиков-сварщиков, машинистов бульдозера, сирепера, грейдера, слесарей-монтажничов мепринимаются юноши и девушки в возрасте от 15 до

Принимаются юноши и делушки в возрасте от 15 ло 23 лет
Учащиеся могут быть зачислены на полное государственное обеспечение или получить стипенцию в размере 23 руб. 50 коп.
Нуждающиеся обеспечиваются общежитем.
Адрес училища гор Н Тагил УВЗ. ул. Свердлова. 25.
ГПТУ № 34 Телефон 2-24 (3 авонка) или коммутатор треста № 88 через «Вагонку», доб. — училище № 34

профессионально-техническое училище № 84

на производственной базе треста «Уралэнергомонтаж» продолжает прием на учебу

в училище
в училище
коношей и девушек с образованием 8—10 классов в
возрасте 15 лет и старше
для обучения специальностям: слесарей по ремонту и
монтажу теплоэнергетического оборудования элентростанций (конощи), слесарей механосборочных работ (коноши), электрогазосварщинов и электросварщинов (коноши
и девушки). маляров-штукатуров (девушки).
Сроки обучения — от 1 года до двух лет.
Во время обучения учащиеся обеспечнваются бесплатным питанием. обмундированием Иногородним
предоставляется благоустроенное общежитие.
При прохождении производственной практики на монтаже новейших паровых турбин и котлов электростанций учащимся выплачивается 33% их заработка
Окончившим училище по специальности слесаря по
ремонту и монтажу теплоэнергетического оборудования
электростанций гарантируется минимальный заработок
от 140 до 170 рублей в месяц
Время обучения в училище засчитывается в трудовой
старк.

время обучения в училище необходимы документы стаж. При поступлении в училище необходимы документы заявление поступающего и ролителей свидетельство о рождении или паспорт, свидетельстве или аттестат об образовании, харантеристика из школы, справка с места жительства, справка о заработной плате родителей, 6 фотокарточек разм. 3×4 см. Приемная комиссия работает ежедневно с 9 до 17 ча-

сов.

Наш адрес: гор. Березовский ул. Транспортников. 46, ГПТУ № 84 Проезд от Свердловска автобусом № 106 от остановки «Восточная», автобусом № 112 от остановки «Уралмаш» до остановки «Шахта «Южная».

к сведению подписчиков, общественных распространителей печати, РАБОТНИКОВ ПРЕДПРИЯТИИ СВЯЗИ И «СОЮЗПЕЧАТИ»!

С 1 СЕНТЯБРЯ 1970 ГОДА

повсеместно открыта подписка ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ НА 1971 ГОД

Подписка с доставкой с января 1971 года повсеместно будет производиться:

на журналы социалистических стран — ДО 1 НОЯБРЯ; на все советские центральные и местные газеты и журналы и остальные зарубежные вздания — ДО 25 НОЯБРЯ. подписка принимается во всех отделениях связи, агентствах «союзпечати», общественными распространителями печати

НА ПРЕДПРИЯТИЯХ ПРОМЫШЛЕННОСТИ И ТРАНСПОРТА, СТРОИКАХ, В УЧРЕЖДЕНИЯХ и организациях, учебных заведениях и школах. Областное агентство «Союзпечать».

3вонибе:

Единственное

Роберт Хид, экономический комментатор лондон-

ской «Дейли Миррор», таким

образом утешил англичан,

расстроенных неудачей их

футбольной команды на мек-

сиканском чемпионате: «Тот,

чемпноном

утешение

Редантор — 51-28-61. Зам. редантора — 51-38-75. Ответственный секретарь — 51-74-67. Секретариат — 51-47-26 и 58-92-37. Отдел рабочей и инженерной молодежи — 58-96-11 и 51-46-55. Отдел сельской молодежи — 51-28-32. Отдел коммунистического воспитания— 51-60-33. Отдел комсомольской жизни и молодежных проблем — 51-59-28. Отдел военно-спортивный — 51-39-09. Отдел учащейся молодежи — 58-93-89. Отдел литературы и искусства — 58-92-41. Отдел информации — 51-16-81. Отдел писем — 51-34-22.



Свердловся, пр. Лени-а, 32. «Ha cmenvi»

Заказ № 4929.